

СЛАВЯНКА

№ 34 (115) 6 сентября 1996 года

СЕГОДНЯ

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

В Законодательном Собрании СПб

ЧТО ПИТЬ БУДЕМ?

29 августа в Маринском дворце заместитель председателя постоянной комиссии Законодательного Собрания Санкт-Петербурга по экологии Евгений Истомин провел пресс-конференцию по итогам международного научно-практического семинара "Экологические аспекты рационального использования водных ресурсов".

В пресс-конференции приняли участие сопредседатели семинара профессор, заведующий кафедрой гидрогеологии СПб государственного университета Аркадий Воронов и вице-директор геологической службы Ирландии г-н Боб Алдвелл, а также специалисты ряда исследовательских центров, экологических служб, фирм по бутылированию воды.

Проблемы качества питьевой воды в нашем городе общеизвестны. Для их решения необходим комплекс разнообразных мер. Их разработке послужит налаживающееся многоплановое сотрудничество ученых Петербурга с их ирландскими коллегами, которые завоевали международный авторитет и работают во многих странах мира. Намечены совместные исследования запасов подземных вод в районе Невской дельты. Ирландская ассоциация гидрогеологов оказывает спонсорскую поддержку нашим специалистам для участия в работе Международной ассоциации и для обучения в Дублине. СПб университет по примеру коллег из ирландской столицы создал Центр качества воды с информационной и обучающей системами и возможностью давать независимые высокоточные анализы питьевой воды.

Большую пользу сулит и совместная деятельность экологической комиссии Законодательного Собрания с кафедрой гидрогеологии Университета. Депутаты и ученые в ближайшее время подготовят проект Закона об охране подземных вод Санкт-Петербурга. А впереди — разработка концепции снабжения питьевой во-

дой населения северной столицы, предусматривающая улучшенную очистку не-вской воды, использование подземных ресурсов, развитие производства и продажи бутылированной воды, контроль за рынком, где сейчас много фальсифицированной минеральной воды.

Подобная концепция уже есть в Москве. Необходима она и Санкт-Петербургу. Иначе городу, окруженному водой, скоро будет нечем утолить жажду.

КТО ОХРАНЯЕТ, ТОТ И НАРУШАЕТ

26 августа уполномоченный по правам человека в СПб, депутат Законодательного Собрания СПб Е.П.Истомин провел пресс-конференцию на тему "Угроза милицейского произвола в Санкт-Петербурге и Ленинградской области".

Во встрече приняли участие заместитель начальника ГУВД А. Степанов, начальник управления ГУВД по собственной безопасности А. Гребенюк, председатель комитета помощи заключенным Б. Пантелеев, представитель независимой группы по правам человека Л. Лемберик, родственники пострадавших.

Все выступавшие признали, что факты произвола или бездействия со стороны отдельных сотрудников правоохранительных органов в последние годы стали многочисленными; это заставляет квалифицировать ситуацию с защитой прав человека в регионе как неблагоприятную. В частности, приводились примеры унижения человеческого достоинства в местах лишения свободы, грубого обращения с лицами "неевропейской внешности", незаконного "отлова" призывников, уклоняющихся от службы в армии, избивений в выпрезителях и т.д. Значительная часть милиционеров негласно работает в сомнительных коммерческих фирмах и использует для их процветания служебную информацию.

Серьезность положения вполне осознают руководители МВД и ГУВД. Не случайно в главке недавно создано управление собственной безопасности, приказы наводят порядок в своих рядах.

Уже выявлено 156 случаев нарушения закона, возбуждено 88 уголовных дел, 51 бывший сотрудник петербургской милиции осужден. Применяются различные меры воспитательного воздействия. Вместе с тем А. Степанов обратил внимание журналистов, депутатов и общественности на объективные причины, затрудняющие деятельность милиции и работу с кадрами: плохое финансирование и материально-техническое обеспечение, пробелы и противоречия в законодательстве, легкость приобретения преступниками милицейской формы, которую можно купить на любом вещевом рынке со всеми знаками различия...

Участники пресс-конференции поддержали предложения Е. Истомина: создать при уполномоченном по правам человека общественную приемную и провести акцию "О полномочиях правоохранительных органов", в которой путем анкетирования будут выявлены и проанализированы факты нарушения прав человека, по ним будут приниматься необходимые меры.

Геннадий Петров

30 августа 1996 года состоялось совместное заседание постоянной комиссии ЗС СПб по науке и высшей школе и Попечительского совета профессионального образования в Санкт-Петербурге. Кроме членов комиссии и совета, в заседании принимали участие вице-губернатор Санкт-Петербурга В. Щербаков и заместитель председателя ЗС В. Новоселов. Как один из путей для выхода начальных профессиональных учебных заведений из нынешнего кризиса, предлагается передача системы профессионального технического образования в Санкт-Петербурге из федерального ведения в городское. Собравшиеся одобрили это предложение, при этом уточнялось, что в городскую собственность должно перейти и имущество учебных заведений.

"Эхо недели". Информационный вестник пресс-центра аппарата ЗС СПб

Финансы

БАЛТИЙСКИЙ БАНК ПОКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ АКЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В условиях бурно развивающейся сегодня российской экономики особое значение приобретает такой сегмент рынка как ценные бумаги.

Операции с ценными бумагами занимают довольно значительную долю в структуре банковских активов. Однако в большинстве своем это государственные и муниципальные бумаги, которые активно обращаются на биржевом и внебиржевом рынке. Корпоративные же ценные бумаги не занимают сегодня заметную часть торгуемых на рынке бумаг, а сложное финансовое положение российских промышленных предприятий нередко не позволяет владельцам акций постоянно получать ощутимые дивиденды. К тому же физические лица, обладающие небольшими пакетами акций предприятий, не владеют достаточной информацией о состоянии дел на предприятии и состоянии рынка акций.

В этих условиях многие инвестиционные компании и банковские учреждения активно покупают у населения корпоративные бумаги, а также предлагают частным лицам услуги по доверительному управлению пакетами акций.

Одни из самых выгодных цен при продаже физическими лицами акций промышленных предприятий, в числе

которых ЛОМО, Ростелеком, ММТ, ПТС, Норильский никель, Ленэнерго, Северо-Западное пароходство и другие, предлагает Балтийский банк. В отличие от многих инвестиционных и брокерских компаний Балтийский банк берет на себя все расходы по перерегистрации акций и производит расчеты с клиентом, что особенно важно день-в-день, а не после перехода права собственности на акции. Кроме того, по желанию клиент может сразу же открыть счет в банке, на который будут зачислены деньги от продажи акций и получить пластиковую карточку "Baltica", которая обслуживается во всех отделениях Балтийского банка.

Известно, что цены на все бумаги, в том числе и корпоративные, сегодня достаточно подвижны и зависят от множества факторов. Балтийский банк ежедневно устанавливает котировки акций предприятий исходя из складывающейся конъюнктуры рынка на основе котировок в режиме реального времени в Российской торговой системе. В случае продажи крупного пакета, банк устанавливает цену на основе индивидуального подхода к каждому клиенту. При этом, что также удобно для клиента, многие отделения Балтийского банка, обладающего одной из самой разветвленной филиаль-

ной сетью в Петербурге, покупают сегодня акции предприятий.

Быстрога перерегистрации акций связана прежде всего с тем обстоятельством, что Балтийский банк выступает трансфергентом по реестрам акционерных обществ (Норильский никель, Ростелеком, Лукойла и др.), реестродержатели которых находятся в других городах. Это чрезвычайно удобно для клиента прежде всего потому, что для получения выписки или внесения изменений в реестр акционеров не возникает необходимость выезжать из Петербурга. Банк в кратчайшие сроки оформляет выписку, заверенную собственным депозитарием.

Балтийский банк также предлагает физическим лицам услуги по ответственному хранению акций, т.е. банк принимает акции частных лиц в номинальное держание. Консолидируя пакеты ценных бумаг, банк имеет возможность выступать выразителем воли акционеров в различных вопросах, связанных с деятельностью эмитента. Оставаясь собственником акций, клиент может получать информацию о состоянии эмитента и быть уверенным в своевременности выплаты дивидендов и сохранности своих акций. Кроме того акции по поручению клиента могут быть реализованы в любой момент.

Искусство

ОКНО В НИДЕРЛАНДЫ



Летний дворец Петра I со скульптурой "Петр-плотник", сохранившейся только в нидерландском городе Заандаме. Фотография 1910-х годов.

"Великому посольству", как и Российскому флоту — 300 лет. Идут эти события давней российской истории вместе, несколько месяцев — не в счет.

"Великим посольством" назвали современники длительную поездку царя Петра I в Европу в 1696—1697 годах. Петр ехал не как царь, а как сопровождающее лицо, среди множества дворян и слуг. Это давало ему значительную свободу, независимость от условностей этикета, позволило детально познакомиться с многими сторонами жизни Голландии, Англии и других стран. И дело было не только в удовлетворении потребности молодого царя обучиться мастерству кораблестроения. Петр впервые увидел западно-европейскую цивилизацию во всем ее могуществе, культурном и военном, почувствовал ее дух и силу. Он сформулировал для себя предельно простую идею: чтобы сделать Россию столь же независимой и сильной, прочно обосноваться в европейском сообществе, надо как можно быстрее перенять у Запада все необходимое для этого. Именно тогда оформилась окончательно ориентация Петра на западно-европейскую модель жизни, и это означало отрицание жизни старой России, последовательное и порой ожесточенное неприятие, разрушение старого, теперь абсолютно неприемлемого образа жизни, ассоциировавшегося с врагами: Софьей, боярством, стрельцами.

Минуло триста лет, и сегодня город встречает гостей, участников Дней Нидерландов в Санкт-Петербурге: с 7 по 13 сентября эти дни пройдут на берегах Невы

под девизом "Окно в Нидерланды". Акцию проводит Балтийский международный фестивальный центр совместно с Генеральным консульством Нидерландов в Петербурге.

Торжественное открытие Дней состоится 7 сентября в Александринском театре. Здесь выступит эстрадно-симфонический оркестр радио и телевидения. Концерт-открытие еще раз подчеркнет существующее веками сотрудничество и особую симпатию между нашими странами. Программа концерта, состав исполнителей, имена дирижеров, гостеприимный театр — все символически напоминает об этом.

В концерте прозвучат, чередуясь, произведения русских и голландских композиторов: Михаила Глинки и Хендрика Андрессена, Петра Чайковского и Альфонса Дипенброка, Александра Бородина и Петра ван Анроя, ученика Сергея Танеева. Симфонический оркестр радио и телевидения Санкт-Петербурга будет играть под управлением Станислава Горковенко и Роланда Кифта.

8, 10 и 11 сентября в помещении театра "Балтийский дом" состоится выступление фольклорного танцевального театра, известного в мире профессионального танца тем, что с успехом владеет международным репертуаром, не ограничиваясь танцевальным материалом определенной страны или региона. Театр, основанный в 1961 году, приобрел богатейший опыт, собрал коллекцию хореографических и музыкальных партитур, музыкальных инструментов и костюмов.

Окончание на 2-й странице



Один из крупнейших банков
Северо-Запада России
Балтийский банк

Генеральная лицензия № 128 от 25.03.94

Уважаемые господа!

Мы на выгодных условиях осуществим покупку акции следующих компаний:

- «Петербургская телефонная сеть»
- «Ростелеком»
- «Ленэнерго»
- «Международный междугородний телефон»
- «Северо-Западное пароходство»
- «ЛОМО»
- «Норильский никель» и другие

Ждем Вас в наших отделениях
Контактные телефоны: 219-45-01, 219-45-32

ОКНО В НИДЕРЛАНДЫ (ОКОНЧАНИЕ)



Петербург. Новая Голландия. Фотография 1910-х годов.

25 танцовщиков и 7 музыкантов с помощью квалифицированного технико-административного персонала с блеском проводят свои выступления. Для создания национального танцевального номера приглашаются хореографы, привозящие из своей страны уникальный материал. Затем специалисты трудятся над созданием целостной, единой программы.

Художественные цели танцевального театра точно определяются несколькими словами: сохранением уникальной хореографии, музыкального и декорационного оформления придать театральную форму танцевальному фольклору всего мира на основе опыта из всех областей танцевального искусства.

Каждый сезон театр дает 120 представлений в Нидерландах и за рубежом.

В течение последних лет театр побывал на гастролях в Северной Америке, в странах Европы, в Индии и Китае, на Нидерландских Антильских островах. Сегодня его встречает Россия.

9 сентября — гала-концерт в помещении Мюзик-холла. Здесь выступят все гости из Нидерландов: театр "Мини-Макси", театр фольклорного танца, хор схельдских лоцманов, оркестр Королевской морской пехоты.

10, 11 и 12 сентября здесь театр "Мини-Макси" выступит со спектаклем "Скерцо". Четвертый сезон МИНИ (Карел де Роой) и МАКСИ (Петер де Йонг) собирают на эту программу полные залы. Газетные критики поют им хвалебные оды, а публика вне себя от восторга.

Эти два уникальных артиста уже более 25 лет в неподражаемой манере представляют жанр "комического дуэта". Программа "Скерцо" создавалась более двух лет и является яркой смесью клоунады, музыки, абсурда и неповторимых сцен бурного веселья, которые здесь исполняются как нигде в мире. Артисты мастерски владеют различными театральными дисциплинами, а результатом являются новые удивительные аспекты их многогранного таланта. В программе "Скерцо" особое внимание придано музыкальному оформлению. Карел и Питер именно поэтому находятся в окружении девяти музыкантов, которые ответственны не только за фантастическое музыкальное сопровождение дуэта, но и играют важ-

ную роль в самом театральном действе. Музыка, пение, танцы и чрезвычайно тонкий юмор вместе создают веселую и живую вечернюю театральную программу.

Хор схельдских лоцманов выступит дважды: 10 сентября в Смольном соборе и 11 — в зале Академической капеллы имени М.И.Глинки. Хор был основан 27 апреля 1971 года Альбертом Велдкампом, бывшим лоцманом, ныне почетным председателем хора. 25-летие хора широко отмечалось на его родине. В этом торжестве приняли участие мужской хор Cape Cod Mostly Men's Chorus из США и Большой Зеланский оркестр.

Хор выступает в старинной, прошлого века лоцманской и морской форме, представляя собой судовую команду: капитан, штурман, кок, матросы... Его репертуар состоит из морских песен и песен шанти с их уникальными текстами. Песни шанти — "рабочие" песни, исполнявшиеся моряками старинных морских судов для облегчения тяжелого труда постановки и уборки парусов, снятия с якоря и т.д. Их темы — трудная жизнь на борту судна, грубость капитана, плохая пища, отсутствие развлечений во время дальних походов.

Хор схельдских лоцманов — старейший хор страны, имеющий подобный репертуар. В составе хора 83 человека и все, включая дирижера — лоцманы, работающие ныне или трудившиеся в прошлом в городе Влissinge.

Хор — желанный участник морских праздников. Концерты хора на борту российских судов "Седов" и "Херсонес" сняты на кинолентку. Хор побывал с концертами в Англии, Германии, Польше, на Мальте, в Австрии и Америке.

Предстоящие выступления замечательного хора в Петербурге послужат еще одним напоминанием о связях флотов России и Нидерландов, поскольку множество пословиц, флотских шуток и поговорок, которые можно услышать во время концертов, вошли в обиход еще со времен Петра I.

1 сентября — День Знаний

ШКОЛА № 337 НАЧИНАЕТ СВОЙ 81-Й УЧЕБНЫЙ ГОД

Средняя школа № 337, что расположена по проспекту Обуховской обороны, 257, в здании, которое было построено для детей рабочих Обуховского завода в 1916 году, в марте этого года торжественно отметила свое 80-е летие.

Сотни выпускников за эти годы приходили на празднование юбилея и с благодарностью вспоминали свои школьные годы и учителей. На юбилей пришли даже выпускники 1925 года. И все отмечали, что несмотря на солидный возраст здания, оно выглядит молодо и красиво.

Школа обучает всех детей микрорайона без предварительного собеседования и тестирования. Педагогический коллектив, многие учителя имеют высшую категорию и их педагогический стаж — от 15 до 50 лет. Это позволяет обеспечить хороший уровень преподавания и воспитания. Школа идет в ногу со временем, в ней существует ряд новаций:

- обучение иностранному языку со 2 класса,
- углубленное изучение французского языка с 5 по 11 класс,
- углубленное изучение физики с 5 класса (городской эксперимент),
- углубленное изучение математики с 7-8 класса,
- трудовое обучение (девочки) "Машинная вышивка" с 8 класса,
- углубленное обучение математике и

физике с 10 класса по программе классов,

на базе Балтийского университета технических знаний, где после контрольных работ в апреле ученики зачисляются на 1 курс данного вуза.

Обучение в школе №337 бесплатное.

Новый учебный 1996-97 год начался по традиции праздничной линейкой во дворе школы, где присутствовали очень многие родители и гости. Нарядно одетые дети, обилие цветов, музыка, приветственные слова директора школы и учащиеся старших классов создали атмосферу сердечности и доброты. Символический первый звонок был дан колокольчиком, который воззвещал о начале уроков на протяжении 60-и лет в нашей школе.

Все дети школы обеспечены учебниками, первоклассники получили в подарок праздничные наборы от администрации города. Школа встретила своих учеников чистыми классами после выборочного капитального ремонта.

Мы начинаем учебный год с надеждой, что городская и районная администрации будут также внимательны к народному образованию, которое является основой будущего нашей страны.

Поздравляем всех педагогов района с началом учебного года и желаем успехов в нашем нелегком, но благородном труде.

А.Г.Саркисянц, директор школы

На снимке: учительница первых классов, выпускница школы Елена Акулич со своими новыми учениками и старшеклассниками



Будьте осторожны!

ОПЕРАЦИЯ "ВНИМАНИЕ — ДЕТИ"

С 26 августа по 6 сентября 1996 года на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится всероссийская операция "Внимание — дети".

По-прежнему большую тревогу вызывает детский дорожно-транспортный травматизм. Задумайтесь над таким фактом: почти тысяча ребят — это городская средняя школа — получают ежегодно увечья в дорожно-транспортных происшествиях в Петербурге и области. И гибнут целых два класса. С этим мириться нельзя! Именно поэтому проблема поведения детей на дороге не должна вы-

ходить из зоны самого пристального внимания взрослых, кем бы мы ни были: пешеходами, водителями, пассажирами или работниками ГАИ. От нас всех во многом зависит безопасность детей на дороге. Надо настойчиво разъяснять ребятам правила движения, ежедневно напоминать о необходимости быть осторожными на улице и самим показывать образцы грамотного поведения.

И уж, конечно, в первую очередь работа о безопасности детей на дорогах ложится на водителей, управляющих мощным детищем современной цивилизации. И это понятно, ибо детская психо-

логия такова, что малыши не могут адекватно воспринимать дорожную обстановку: они не видят опасности там, где она действительно есть. Наверное, будет не лишним каждому сидящему за рулем побывать в классе, где учится его ребенок, и рассказать, насколько сложна сегодняшняя дорожная жизнь и сколько опасностей подстерегает тут юного участника движения.

Но этих опасностей можно избежать, если не быть равнодушными и всем вместе позаботиться о наших детях — нашем будущем.

Госавтоинспекция Санкт-Петербурга и Ленинградской области

2 сентября в школах города прошел "Урок Петербурга"

ПЕРВЫЙ УРОК УЧЕБНОГО ГОДА

На своем первом в новом учебном году уроке школьники города услышали много нового о Санкт-Петербурге: за лето в городе прошло немало событий, появились новые книги о городе, школы встретили детей чистыми, нарядными.

В 636 школе веселее всего было в третьих и четвертом классе: к ним на урок пришел учитель смеха писатель и худож-

ник Леонид Камыский со своей новой книгой "Уроки смеха" и новым номером журнала "Автобус". Самые старшие — семиклассники — познакомилась с темой "Петербург и кино". С историей кино их знакомила Н.Юдина, директор многих кинокартин Ленфильма. Ее рассказ сопровождал телефильм "Сократ", который ребята видели впервые. Рассказ о кино-

профессиях заинтересовал школьников. Возможно в школе будет работать киношкола Ленфильма "Кадр", и тогда ребята смогут овладеть этими профессиями и снять свой фильм.

Про новые книги о городе рассказывал шестиклассникам их учитель А.Векслер, автор многих интересных рассказов о городе. Он полисталал вместе с ребятами и самые толстые книги, и тоненькие, большие и маленькие, читал отрывки из них, показывал картинки.

В новом номере журнала "Автобус" всем понравился рассказ "Новенький" — ведь в классах и правда, много новеньких! А детские стихи их рубрики "Сверчок" заставили вспомнить и свои стихи о лете. Почитайте, какие пишет стихи Аня из Екатеринбурга, порадейте вместе с ведущим рубрики поэтом С.Махотиним.

А первоклассники узнали о своей школе. Им очень нравятся просторные классы, загадочная надпись над аркой в нижнем холле, лестницы.

Новых книг о городе действительно много. Это и книга для серьезного читателя "Забывтое прошлое окрестностей Петербурга" М.И.Пыляева с комментарием петербургских ученых, и "Петропавловская крепость" Е.И.Лелиной для самых маленьких краеведов, и книга докладов краеведов-школьников, изданная во Дворце творчества юных. Только читайте

Антон Вишин



УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Старейшая в нашем городе школа раннего развития детей "Родничок" проводит набор детей 4—6 лет. Занятия — два раза в неделю, в понедельник и четверг с 16.45 до 18.45 по следующим предметам: математика, английский язык, изобразительное искусство, родной язык, музыка.

Обучение платное.

Дети 6 лет проходят подготовку к школе по математике и родному языку (чтение). Занятия будут проходить в школе № 570. (Шлиссельбургский пр., 10. Вход со стороны Невы). Начало занятий 5 сентября.

Ренетитор.
Уроки русского языка.
Подготовка детей к школе.
Подготовка к вступительным экзаменам в вузы.
100-75-60

Изготовление визиток, оригинал-макетов, набор, верстка.
Тел. 168.84.97.

Частная школа "ЭНИТРАФ"
ПРИГЛАШАЕТ

детей от 6 лет и старше в 0 - 7 классы

АНГЛИЙСКИЙ, НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫКИ, ШКОЛЬНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО, ПОЛИГРАФИОН ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ

265-00-10

СТ. МЕТРО "ЕЛИЗАРОВСКАЯ", ПР. ЕЛИЗАРОВА, 17

В Законодательном Собрании СПб

ПИЛОТНЫЙ 130-Й

27 августа постоянная комиссия ЗС СПб по градостроительству и земельным вопросам провела слушания по проекту правового зонирования городской территории.

Проект является частью комплексной программы мер по улучшению землепользования в России, предложенной агентством международного развития США. Подобные программы, кроме Санкт-Петербурга, разрабатываются также в Новгороде, Иркутске и Твери. В СПб в качестве пилотного проекта по усовершенствованию инфраструктуры был выбран один из центральных кварталов города — квартал 130. План зонирования предусматривает деление города на зоны — коммерческие, промышленные, жилые, рекреационные и т. д. Для каждой зоны определяются возможные типы функционального использования и единые ограничения по высоте зданий, плотности использования. План не предписывает границы земельных

участков, но определяет общие требования к ним. Для разработки проекта была приглашена фирма Bankroft Group. Правовое зонирование должно стать первым этапом преобразования системы формирования и регулирования рынка недвижимости. Далее будет проводиться работа по формированию объектов недвижимости, оформлению прав, оценке и налогообложению, обеспечению инженерных и транспортных услуг, охране памятников истории и культуры, окружающей среды и строительных нормам и правилам.

На слушаниях проект Bankroft Group представил председатель комиссии по градостроительству Н.Ананов и сотрудники АО "Градостроитель". По вопросу введения правового зонирования выступили представители Комитетов городской администрации по управлению городским имуществом, по градостроительству и архитектуре, по земельным ресурсам, сотрудники Государственной инспекции по охране памятников. Большинство участников высказалось о проекте положительно, однако у многих имелись и пред-

ложения по доработке с учетом практики работы различных городских структур. Главный архитектор города С.И. Соколов также оценил проект в целом положительно, но посчитал невозможным его немедленное внедрение. По его мнению, проект должен быть составной частью нового земельного законодательства, которое еще только предстоит разработать.

После слушаний председатель комиссии Н.Г. Ананов провел пресс-конференцию с участием представителя Российской академии архитектуры В.Ф. Назарова. Журналисты получили возможность ознакомиться с подробным проектом правового зонирования 130-го квартала. При этом Н.Г. Ананов подчеркнул, что внедрение проекта будет способствовать привлечению в город крупных инвестиций. Сформированная правовая база регулирования рынка недвижимости является одним из условий предоставления кредита Мировым банком. Кроме того, будут приведены в хорошее состояние многие дворы Невского проспекта, дома в которых требуют ремонта. На ближайшем заседании комиссии будут рассматриваться и пути внедрения проекта. Либо Собрание предложит губернатору издать соответствующее распоряжение, либо, по предложению члена комиссии депутата М.И. Амосова, будет разработан проект Закона Санкт-Петербурга по правовому зонированию городских территорий.

Антон Политыкин

ПОСОЛ США НАБЛЮДАЕТ...

24 июля в Помпейском коридоре Мариинского дворца представитель ЗС СПб по международным связям А. Прохоренко встретился с делегацией Национального Демократического института международных отношений США.

Делегацию возглавлял руководитель программ института для стран СНГ посол Нэлсон Ч. Ледский, также присутствовала координатор программ в России Лора Джюит. Г-н Ледский поинтересовался планами бывшего мэра Санкт-Петербурга А. Собчака, которому в 1992 году была присуждена премия НДИ. Он рассказал о намерении пригласить А. Собчака на демократический конгресс в Чикаго. Сотрудники института в России также наблюдают за формированием политичес-

В тот же день г-н Ледский встретился с депутатами ЗС СПб Л. Романковым и Ю. Гладковым. Основной темой беседы стало обсуждение вопросов организации международного семинара в СПб. Стороны обсудили время проведения и темы будущей встречи. Предварительно решено провести семинар в конце этого года в Санкт-Петербурге в Мариинском дворце. Он будет посвящен проблемам, с которыми сталкиваются в своем развитии крупные города — это в первую очередь вопросы законодательной деятельности, стратегии развития, организации и работы систем местного самоуправления.

ких партий РФ. По мнению г-на Ледский, Президент РФ Б. Ельцин сделал ошибку, не сформировав за срок своих полномочий сильное общенациональное общественное объединение.

А. Прохоренко ответил на вопрос о ходе президентских выборов, избирательной кампании Б. Н. Ельцина и рассказал о деятельности существующих партий. По его словам, множество объединений не имеют реальной организационной силы. Фактически, полностью организованной партией сейчас является лишь КПРФ. В ближайшее время могут закончить становление две примерно равные силы — "Яблоко" и НДР.

В заключение посол США поинтересовался предстоящими выборами губернатора Ленинградской области и пригласил А. Прохоренко также присутствовать на демократическом конгрессе в Чикаго.

А. Политыкин

Со своим опытом работы в решении этих вопросов поделятся участники семинара — представители исполнительных и законодательных органов власти ряда крупных городов и штатов Америки. Стороны согласились, что полезным будет послушать представителей крупных городов из других стран. Г-н Ледский заверил, что постарается организовать участие в работе семинара коллег из Англии и Франции. С российской стороны на семинар будут приглашены депутаты и представители администраций крупных городов России.

Елена Тимофеева

Неделя защиты окружающей среды

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ — ГЛАЗАМИ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

Заканчивается очередная неделя защиты окружающей среды. Благоустройство Невского района — проблема, возникшая не сегодня: у многих жителей района скопились тысячи писем, которые они направляли в газеты, на радио, в исполнительные органы власти, в парткомы и профкомы разных масштабов. Откликом на материалы о благоустройстве района, опубликованные в нашей газете, явилось и пространное письмо с обещанным продолжением жителей Ново-Александровской улицы Е.А. Пашковой, Н.В. Смирновой, Л.А. Андрихиной.

Совсем недавно один петербуржец публично выразил свое мнение о том, что благоустроить в городе надо не только Невский проспект, но и другие места и

объекты, с которыми постоянно соприкасаются жители города.

Петербургца услышали. И это не мудрено — им оказался губернатор Санкт-Петербурга. И лед тронулся...

Стали исчезать неказистые ларьки, малопривлекательные рынки (подобные тому, что торговал у станции метро "Пролетарская"), улицам, например, Ивановской, постепенно возвращается их прежний вид. И районная администрация полна планов: 8 августа мы слушали выступление по радио главы администрации, а в "Славянке" этот план был напечатан, и можно только порадоваться вместе с людьми за то, что они будут жить в благоустроенных микрорайонах.

А вот жителям Ново-Александровской улицы радоваться не придется. Разбитой, грязной, пыльной улицы и таких же прилегающих к ней территорий в планах губернатора и главы Невской администрации нет. И хотя живем мы в двух оста-

новках от административного центра района, побывать у нас администрация не торопится.

Улица давно требует капитального ремонта, о чем мы и писали прежним руководителям и обращались во время когда-то существовавших "субботних приемов жителей по телефонам", но получали лишь одни отписки и отговорки. Правда, в 80-х годах улица "благоустроивалась": была кое-как заасфальтирована, но "забыли" уложить поребрик. Результат такого "благоустройства" сказались быстро: дожди размывали, а автотранспорт развез землю с аллеей на проезжую часть и тротуары, создав в непогоду непроходимую грязь. Общее впечатление от нашей улицы довершается баками для сбора бытовых отходов, вывозимых далеко не своевременно и поэтому часто поджигаемых дворниками. Тогда возникает у жилых домов местный "Чернобыль".

В следующих выпусках газеты мы продолжим тему благоустройства улицы.



Один из крупнейших банков Северо-Запада России Балтийский банк

(Генеральная лицензия ЦБ России № 128 от 25.03.94)

Весь комплекс банковских услуг для населения, а также возможность оплаты коммунальных платежей, счетов за электричество, услуги Петербургской телефонной сети, Северо-Западного GSM и пейджинговой связи предлагают Вам отделения Балтийского банка:

Отделение № 1	Мучной пер., 2
Отделение № 2	ВО, Средний пр., 33
Отделение № 3	Фурштатская ул., 40
Отделение № 5	наб. р. Фонтанки, 117
Отделение № 6	Невский пр., 85
Отделение № 7	Боткинская ул., 1
Отделение № 8	Витебский пр., 3
Отделение № 9	Большой Сампсониевский пр., 88
Отделение № 10	Большая Пушкарская ул., 47
Отделение № 11	ул. Комсомола, 43
Отделение № 14	пр. Обуховской обороны, 121а
Отделение № 15	Московский пр., 164
Отделение № 16	Бухарестская ул., 63
Отделение № 17	г. Колпино, ул. Танкистов, 20
Отделение № 18	Новочеркасский пр., 48
Отделение № 19	Курляндская ул., 4
Отделение № 20	Сестрорецкая ул., 8
Отделение № 21	ул. Васи Алексеева, 14

Мы всегда к Вашим услугам!

Телефон для справок: 325-85-85

Из портфеля "Рыбацкой слободы"

"...СЧАСТЛИВЕЦ ТОТ, КОГО УЧЕНЫЕ ПРОСВЕТИЛО"

Житель нового Рыбацкого инженер и поэт Лазарь Добровольский предложил редакции нашей газеты свой литературоведческий очерк о поэте-крестьянине XIX века Егоре Алипанове. Начало очерка опубликовано в предыдущем номере газеты в рубрике "Из портфеля «Рыбацкой слободы»". Альманах с таким названием вышел осенью прошлого года и был тепло встречен читателями, интересующимися историей нашего города. Собран материал для второго выпуска альманаха, в отрывках опубликованный на страницах "Славянки". Альманаху для выхода второго выпуска нужна помощь, и финансовая, и техническая (набор и верстка альманаха на благотворительных началах). Редакция альманаха просит людей и организации, способных ему помочь, сообщить о себе заведующей Рыбацкой библиотекой Надежде Валентиновне Перхальской по тел. 107-29-24. Будем благодарны за помощь. Сегодня мы публикуем окончание очерка Л. Добровольского.

С 1824 года Алипанов, "находясь при продаже заводского чугуна", каждое лето наезжает в Петербург. Бурная жизнь столицы, новые ощущения оказали сильное влияние на развитие творческого дара молодого поэта. Знакомство с произведениями русской литературы и с литераторами Б. Федоровым и А. Шишковым способствовало появлению первых сочинений Алипанова в "Отечественных за-

писках" и в "Новой детской библиотеке". В 1830 году они были изданы отдельным сборником под названием "Стихотворения крестьянина Егора Алипанова". Эта книга, как и все последующие, вызвала резко полярные суждения со стороны критиков. Одни (Б. Федоров) в самом факте появления этой книги увидели свидетельство любви к просвещению среди сельского населения, другие (А. Дельвиг, Н. Полевой) отнеслись к книге резко отрицательно. Противоречиво оценивались и последующие книги Егора Алипанова. Поэта упрекали в выборе чуждых ему тем и жанров (хвалебные оды, идилии, эклоги), в идеализации крестьянского быта, в прославлении властей предрержащих. Из многих сих грехов какие великие и средней значимости писатели не знали за собой последнего? Но, думается, не расшаркиванием перед сильными мира сего заслужил Егор Алипанов в 1831 году серебряную медаль Российской Академии "За похвальные в русской словесности упражнения". В признание заслуг крестьянского поэта Академия возбудила ходатайство перед собственниками Алипанова о его освобождении от крепостной зависимости, вследствие чего поэт получил волю.

Весьма вероятно, что именно на поэтическом поприще произошло первоначальное сближение Алипанова со Слепушкиным. Сравнительно небольшая разница в возрасте (17 лет), признание трудов как того, так и другого Российской Академией, общие интересы и зна-

комые — все это благоприятствовало сближению поэтов, а в 1837 году Алипанов женился на дочери Слепушкина и, вероятно, не без помощи тестя открыл собственную типографию.

История взаимоотношений этих поэтов-крестьян приоткрывает малоизвестные страницы первых шагов в большую литературу и Н.А. Некрасова. В 1837 году Некрасов покинул свое Грешнево и направился в Петербург с рекомендательным письмом для поступления в Дворянский полк. Но не военная служба была в помыслах Некрасова. Петербургский университет, занятия литературой — вот что манило 16-летнего юношу в столицу. В его бумагах уже были стихи для первой поэтической книжки. В 1839 году Некрасов держал экзамены в университете, и в то же время его стихи проходили свой "экзамен" в цензурном комитете. Результаты этих испытаний, Некрасова и его стихов, известны. В приеме отказано, стихи получили разрешение на выход в свет. Крайне стесненный в средствах, полностью лишенный отцовской поддержки, юный Некрасов ищет типографию, где бы он мог с наименьшими затратами напечатать свою первую книжку. И не случайно судьба приводит его в типографию Егора Алипанова, дела которого идут не столь блестяще, чтобы отказываться от любых, в том числе и малопривлекательных заказов. Разумеется, юный Некрасов по журналу "Московский телеграф", "Отечественные записки" и другим изданиям знал о работах Алипанова и Слепушкина.

Выходцу из российской глубинки, горячо полюбившему вольные просторы Приволжья, видевшему жизнь простого народа во всей ее неприглядности, были небезразличны мотивы крестьянской лирики Алипанова и Слепушкина. Именно Алипанов первым рассказал о труде бурлаков, именно он первым показал труд заводского рабочего в русской поэзии. Горящее стремлением к справедливости сердце Некрасова не могло не откликнуться на проникнутые любовью и состраданием к народу строки Егора Алипанова. И они встретились — поэт Алипанов и читатель Некрасов, хозяин типографии Алипанов и поэт Некрасов. Книга, вышедшая в 1840 году, получила название "Мечты и звуки" Автор скромно спрятался за инициалами "Н.Н.". Скупые выходные данные сообщали: "Санкт-Петербург, в типографии Егора Алипанова..."

Судьба этой книги трагична. Резко отрицательные отзывы о ней, полный неуспех у читателей, безуспешность попыток книготорговцев распродать тираж — все это вынудило Некрасова, как известно, выкупать экземпляры своей книги и уничтожить их...

Вскоре же была закрыта типография Алипанова. Так, в дневнике Слепушкина в записи от 23 марта 1840 года читаем: "...у Бориса Михайловича рассуждали о зяте Алипанове, в котором заметны умственные недостатки насчет хозяйственного порядка и расчетливости", и — в другом месте, — "...его дело очень худо!" И действительно, с закрытием типографии Егор Алипанов вынужден был в поисках средств к жизни вернуться на службу к своему прежнему хозяину, ра-

ботать на строительстве Николаевской железной дороги, управляющим дачами, вести дела на Червинском заводе Новгородской губернии, где и заканчивается жизненный путь поэта.

Творчество поэтов Ф. Слепушкина и Е. Алипанова неизвестно широкому кругу современных читателей, но в первой половине прошлого века их книгами прокладывалась дорога в новом направлении отечественной литературы, на котором позже ярко заявили о себе Кольцов, Никитин, а в наше время — Николай Рубцов и другие.

История отвела место Слепушкину и Алипанову в ряду с другими, современными им поэтами — М. Сухановым, П. Кудрявцевым, И. Сибиряковым, Н. Цигановым и другими. И пусть голоса этих поэтов не столь звучны, как голоса их блистательных современников, но эти — так именуемые другие поэты двадцатых — тридцатых годов XIX века — подготовили почву для своих великих последователей.

Выявление новых фактов биографии Слепушкина и Алипанова несомненно раскроет неизвестные страницы литературной жизни Петербурга и, конкретно, села Рыбацкого. Это направление поисков ждет своих исследователей, напутствием для которых могут быть строки Егора Алипанова о значении большой культуры:

Простое белое стекло
В знакомство с солнышком вступило
И от лучей его огонь произвело.

Счастливец тот, кого ученые просветило.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 9 ПО 15 СЕНТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.55 Новости. 9.15, 18.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 10.05 Поле чудес. 11.00 Человек и закон. 11.30, 19.35 Угадай мелодию. 12.00 Телерадиокомпания "Мир". 12.50 "БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК", х. ф. 14.40 М. ф. 15.20 "Рыцарь Отважное Сердце". 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.10 Джам. 17.35 "Вокруг света". 19.10 Час пик. 20.00 Если... 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 "БАГЗ - ЭЛЕКТРОННЫЕ ЖУЧКИ". 22.45 Матадор. Карнавал в Венеции. 23.40 Кубок мира. "Мастер-ралли-96". 0.05 "СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ", х. ф.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Утренний экспресс. 7.35 "Мак и Матли". 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Сам себе режиссер. 9.30 Дорогая редакция. 10.00, 20.30 "САНТА-БАРБАРА". 10.50, 13.20, 0.20 Товары почтой. 11.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ", 1 с. 12.30 Понишь ли ты? 12.55 Д. ф. 13.15 Деловой автограф. 13.25 Деловая Россия. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.05 Перпендикулярное кино. 16.00 "Эй, ухнем". 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там-новости. 17.20 Кто во что горазд. 17.30 "ЧЭЛЛЕНДЖЕРС". 18.00 Зависит от тебя. 18.15 Ваш партнер. 18.30 Л-клуб. 19.15 Момент истины. 21.25 Джентльмен-шоу. 22.00 Погода. 22.05 Хоккей. 0.30 Со скоростью звука.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 23.15, 0.50 Информ-ТВ. 13.05, 20.20 "ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 14.00 Срок ответа - сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.40, 21.40 Телеслужба безопасности. 15.10, 22.00 "ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА". 16.20 Парад парадов. 17.10 Международное обозрение. 18.35 "Философия по Филу". 18.00 Стиль жизни. 18.05 "СОЛТИ" 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 19.15 Спорт. 21.20 Чемпионат России по кюльдевым автогонкам. 21.55 Спортивное обозрение. 23.30 Исторические расследования. 0.10 Телемакет.

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ 9.00 Мир вашему дому. 9.10 Телегазета. 9.15 "МОЯ МОЯ РЯЧКА", х. ф. 10.30 Век Евгения Светланова. 11.00 Итальянский язык. 11.30, 14.25, 17.45 СВВ. Новости. 11.40 Детская площадка. 12.00 "Сокровища". 12.30 В рабочий полдень. 13.00 Пять минут. 13.05 Непознанная вселенная. 13.30 Человек в рыночной экономике. 14.00 Отечество мое. 14.30 "МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ", х. ф. 15.50 "На славянском базаре. 16.05 Московский Кремль. 17.00 Музыкальные новости. 17.10 Уроки Фемиды.

КАНАЛ НТВ 18.00 "Дикая природа: борьба за жизнь". 18.30 Футбольный клуб. 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 "ВСЕ ОНИ СМЕЯЛИСЬ", х. ф. (США). 22.35 "МЕЛЬНИЦА", 1 с. 23.30 Времечко. 0.20 Автогонки Индикар.

11-И КАНАЛ 8.30, 19.55, 20.55, 23.50 Шесть новостей. 8.40, 15.00, 21.55 Погода. 8.45, 17.00 Диск-канал. 8.55 "ГРЕЙС В ОГНЕ". 9.50 Телеигра "Деньги... Деньги? Деньги!". 10.40, 15.25, 0.00 Дорожный патруль. 10.55 "СТАВКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ". 12.00 Курс доллара. 12.10, 21.05 "Чай-клуб". 12.40, 16.05 Аптека. 12.50, 15.10 90х60х90. 13.05 "ПЛАМЯ НАД АНГЛИЕЙ", х. ф. 14.40 Знак качества. 15.05, 18.50 Телемагазин. 15.50 "КОЛЛЕДЖ ХИЛЛСАЙД". 16.20 "Еноты". 17.35, 0.15 ПОСТ-музыкальные новости. 18.00, 19.00 "РЕВАНШ". 20.00 "Акулы пера". 21.35 "Вавилон" Дмитрия Запольского. 22.00 А. Тянь-Шаньский. 22.20 Киносекл.

ВТОРНИК, 10 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40 Новости. 9.15, 18.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 10.05 Если... 10.50 Смехоланорама. 11.15 М. ф. 11.30, 19.35 "Угадай мелодию". 12.10 Телерадиокомпания "Мир". 12.50 "Чтобы помнили...". 13.30 М. ф. 14.00 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА". 15.20 "Рыцарь Отважное Сердце". 15.45 Кварьете "Веселая квампания". 15.55 Мультипролла. 16.10 Волшебный мир или Синема. 16.40 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 19.10 Час пик. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 "ЖЕСТОКОСТЬ", х. ф. 23.25 Кубок мира. Мастер-ралли-96. 23.50 50х50. 0.40 Миров. Новизный и др.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Утренний экспресс. 7.35 "Мак и Матли". 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Джентльменшоу. 9.30 Дорогая редакция. 10.00, 20.30 "САНТА-БАРБАРА". 10.50, 13.20, 0.20 Товары почтой. 11.20 Деловой автограф. 13.30 Деловая Россия. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Репортер. 15.15 М. ф. 15.25 Момент истины. 16.05 "Эй, ухнем". 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там-новости. 17.20 Месяцеслов. 17.30 "ЧЭЛЛЕНДЖЕРС". 18.00 Зависит от тебя. 18.15 "Здоровье". 18.25 Дневник кубка мира по хоккею. 18.55 Чрезвычайный канал. 19.25 Губернские новости. 21.25 Раз в неделю. 21.55 Погода. 22.00 "МАДЕМУАЗЕЛЬ О", х. ф. 23.45 Регтайм. 0.30 Звуковая дорожка.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 12.55,

14.55, 16.55, 19.55, 23.10, 0.05 Информ-ТВ. 13.10, 20.20 "ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 14.00 Срок ответа сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.40, 21.40 Телеслужба безопасности. 15.10, 22.05 "ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА". 16.15 Телемакет. 17.10 Мама, папа и я - спортивная семья. 18.35 "Философия по Филу". 18.00 Стиль жизни. 18.05 Ребятам о зверятах. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.15 Спорт. 21.10 Тольятти - город молодых. 21.55 Спортивное обозрение. 23.25 Хоккей.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 9.00 Мир вашему дому. 9.10 Телегазета. 9.15 Ваш адвокат. 9.25 "ЮНОСТЬ ГЕНИЯ", х. ф. 10.50 Веселая карусель. 11.00 Французский язык. 11.30, 14.25, 17.45 Новости. 11.40 Французский язык. 12.00 "Сокровища". 12.30 В рабочий полдень. 13.05 Русская речь. 13.30 Человек в рыночной экономике. 14.00 Отечество мое. 14.30 "МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ". 15.50 Минарет. 16.20 Беседы о русской культуре. 17.00 Музыкальные новости. 17.10 ВГКК. Горизонты кино и видео.

КАНАЛ НТВ 18.00 "Дикая природа: борьба за жизнь". 18.30 "МИСС РОЗА УАЙТ". 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Футбол. 22.35 "МЕЛЬНИЦЫ БОГОВ". 23.30 Времечко. 0.20 Большой ринг. 0.50 Меломания.

11-И КАНАЛ 8.30, 19.55, 20.55, 0.10 Шесть новостей. 8.40, 15.00, 0.50 Погода. 8.50 "Дела сердечные". 9.20, 19.00 Программа А. Политковского. 9.50 Сделай шаг. 10.45, 0.20 Дорожный патруль. 11.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ". 12.00 Курс доллара. 12.10 Катастрофы недели. 12.40, 16.50 Аптека. 12.50, 15.10 90х60х90. 13.05 "ЛЮБОВЬ, НАСТОЯЩАЯ ЛЮБОВЬ", х. ф. 14.45 Знак качества. 15.05, 18.50 Телемагазин. 15.25, 21.05 Те, кто... 15.50 "КОЛЛЕДЖ ХИЛЛСАЙД". 16.20 "Еноты". 17.05 Диск-канал. 18.35 Пост-музыкальные новости. 18.00 "Реванш". 19.30 Стиль. 20.00 Ток-шоу "Профессия". 21.35 "Вавилон". 22.00 "ТОМ ДЖОНС", х. ф.

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости. 9.15, 18.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 10.05 Тема. 10.50 В мире животных. 11.30, 19.35 Угадай мелодию. 12.10 Телерадиокомпания "Мир". 12.50 Чтобы помнили. 13.30 М. ф. 13.55 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА". 15.20 "Рыцарь Отважное Сердце". 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.05 Тетра-тет. 17.30 Вокруг света. 19.10 Час пик. 20.00 В поисках утраченного. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 "КОТ В САПОГАХ", х. ф. 22.05 Кубок мира. Мастер-ралли-96. 22.20, 0.30 Футбол.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Утренний экспресс. 7.35 "Мак и Матли". 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 раз в неделю. 9.30 Дорогая редакция. 10.00, 20.30 "САНТА-БАРБАРА". 10.50, 13.20, 0.20 Товары почтой. 11.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ". 11.30 Твои возможности, человек. 12.55 М. ф. 13.15 Деловой автограф. 13.25 Деловая Россия. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Совершенно секретно. 16.00 Эй, ухнем. 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там-новости. 17.20 Кто во что горазд. 17.30 "ЧЭЛЛЕНДЖЕРС". 18.00 Зависит от тебя. 18.20 "Здоровье" 18.25 Астрология любви. 18.55 Клуб губернаторов. 19.25 Лидер-прогноз. 21.30 Хоккей. 23.25 Погода. 23.30 Телескоп. 0.30 Киношок-96. 0.40 Не спи и смотри.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 12.55, 14.55, 17.55, 19.55, 23.15, 0.55 Информ-ТВ. 13.10, 20.20 "ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 14.00 Срок ответа сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.40, 21.40 Телеслужба безопасности. 15.10, 22.05 "ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА". 16.15 Маринский в Японии. 17.10 Личное дело. 17.35 "Философия по Филу". 18.00 Стиль жизни. 18.05 "СОЛТИ". 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.15 Спорт. 21.10 Только без паники! 21.55 Спортивное обозрение. 23.30 "ПЕТРОВКА 38", х. ф.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 9.00 Мир вашему дому. 9.10 Телегазета. 9.15 Ваш адвокат. 9.25 "МЫ И НАШИ ГОРЫ", х. ф. 10.50 Веселая карусель. 11.00 Немецкий язык. 11.30, 14.25, 17.40 Новости. 11.40 М. ф. 12.00 "Сокровища". 12.30 В рабочий полдень. 13.05 Возвращение Мориса Дрюона. 13.30 Человек в рыночной экономике. 14.00 Отечество мое. 14.30 "МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ". 15.50 Музыка на десерт. 16.05 Большой кремлевский дворец. 17.00 Музыкальные новости. 17.10 Испытание тайной.

КАНАЛ НТВ 18.00 "Дикая природа: борьба за жизнь". 18.30 "МИСС РОЗА УАЙТ". 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Футбол. 22.35 "МЕЛЬНИЦЫ БОГОВ". 23.30 Времечко. 0.20 Такова спортивная жизнь. 0.50 Кафе "Обломов".

11-И КАНАЛ 8.30, 19.55, 20.55, 23.50

Шесть новостей. 8.40, 15.00, 0.00 Погода. 8.50 "УЛИЦА ЖЕЛТАЯ НИТЬ". 9.50 Мое кино. 10.45 Дорожный патруль. 11.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ". 12.00 Курс доллара. 12.10 М. ф. 12.40, 16.50 Аптека. 12.50, 15.10 90х60х90. 13.05 "ШЕРЛОК ХОЛМС И СЕКРЕТНОЕ ОРУЖИЕ", х. ф. 14.25 М. ф. 14.45 Знак качества. 15.05, 18.50 Телемагазин. 15.25, 21.05 Те, кто... 15.50 "КОЛЛЕДЖ ХИЛЛСАЙД". 16.20 "Еноты". 17.05 Диск-канал. 17.35 Пост-музыкальные новости. 18.00 "РЕВАНШ". 19.00 М. ф. 20.00 "Я сама". "Долой патриархат". 21.35 "Вавилон". 23.00 "СТАКАН ВОДЫ", х. ф.

ЧЕТВЕРГ, 12 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.50 Новости. 9.15, 18.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 10.00 Футбол. Лига чемпионов. 12.10 Телерадиокомпания "Мир". 12.50 Чтобы помнили. 13.30 М. ф. 14.00 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА". 15.20 "Рыцарь Отважное Сердце". 15.45 Лето-го! 16.10 Тин-тоник. 16.40 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.05 Рок-урок. 17.30 Вокруг света. 19.05 Час пик. 19.30 Игары, гармонь любимая. 20.00 Один на один. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 "СОЛЯРИС", х. ф. 0.35 Кубок мира. Мастер-ралли-96. 1.00 Обоз.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Утренний экспресс. 7.35 "Мак и Матли". 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Проще простого. 9.30 Дорогая редакция. 10.00, 20.30 "САНТА-БАРБАРА". 10.50, 13.20, 0.20 Товары почтой. 11.20 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ". 12.30 Шизгара. 12.55 М. ф. 13.15 Деловой автограф. 13.25 Деловая Россия. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Телемакет. 15.30 Анонимные собеседники. 15.55 "Эй, ухнем". 16.05 М. ф. 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там-новости. 17.20 Месяцеслов. 17.30 "ЧЭЛЛЕНДЖЕРС". 18.00 Зависит от тебя. 18.15 Ваш партнер. 18.30 Ретро-шлягер. 19.00 Новое "Пятое колесо". 19.40 "Темная" для Г. Бурбулса. 21.25 Бочка меда. 21.55 Погода. 22.00 "САТУРН-3", х. ф. 23.30 Подиум. 0.30 Певческое биеннале.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55, 0.25 Информ-ТВ. 13.10, 20.20 "ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 14.00 Срок ответа сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.40, 21.35 Телеслужба безопасности. 15.10, 22.00, 23.10 "ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА". 17.10 Парадоксы истории. 17.55 "Философия по Филу". 18.00 Стиль жизни. 18.05 Детское ТВ. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.15 Спорт. 21.10 Личное дело. 21.50 Спортивное обозрение. 23.35 День Св. Благоверного князя Александра Невского.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 9.00 Мир вашему дому. 9.10 Телегазета. 9.15 Ваш адвокат. 9.25 "МАДО ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ", х. ф. 11.00 Испанский язык. 11.30, 14.25, 17.45 Новости. 11.40 Немецкий язык для детей. 12.00 "Сокровища". 12.25 Пою для вас... 12.30 В рабочий полдень. 13.05 Город великого Гете. 13.30 Человек в рыночной экономике. 14.00 Отечество мое. 14.30 "МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ", х. ф. 15.55 Музыка на десерт. 16.10 Ю. Н. Лотман. Беседы о русской культуре. 17.00 Музыкальные новости. 17.10 Испытание тайной.

КАНАЛ НТВ 18.00 "Дикая природа: борьба за жизнь". 18.30 "МИСС РОЗА УАЙТ". 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. 22.35 "МЕЛЬНИЦА БОГОВ". 23.30 Времечко. 0.20 "БЕЗМОЛВНЫЙ КРИК", х. ф.

11-И КАНАЛ 8.30, 19.55, 20.55, 0.00 Шесть новостей. 8.40, 15.00, 0.40 Погода. 8.50 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА-II". 10.00 М. ф. 10.20 Канон. 10.50, 0.10 Дорожный патруль. 11.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ". 12.00 Курс доллара. 12.10, 19.20 Нью-Йорк. Нью-Йорк. 12.40, 16.50 Аптека. 12.50, 15.10 90х60х90. 13.05 "МЕСТЬ ТАРЗАНА", х. ф. 14.20 М. ф. 14.45 Знак качества. 15.05, 18.50 Телемагазин. 15.25, 19.00 Те, кто... 15.50 "КОЛЛЕДЖ ХИЛЛСАЙД". 16.20 "Еноты". 17.05 Диск-канал. 17.35, 0.20 Пост-музыкальные новости. 18.00 Серил "РЕВАНШ". 20.00 Ток-шоу "Сделай шаг". 21.05 100 лет служения отечеству. 21.20 ГАИ напоминает. 21.35 "Вавилон". 22.00 "К НАМ, АНГЛИЧАНОЧКИ", х. ф.

ПЯТНИЦА, 13 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00 Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости. 9.15, 18.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 10.10 Один на один. 10.50 Смак. 11.10 М. ф. 11.25 Пою для вас. 12.10 Телерадиокомпания "Мир". 12.55 "ЧЕТЫРЕ ТАНКИСТА И СОБАКА". 15.20 М. ф. 15.45 Кварьете "Веселая квампания". 16.55 До-ми-соль. 16.10 Тетра-тет. 16.40 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.05 Фазиль Искандер. 17.30 Вокруг света. 19.15 Человек и закон. 19.45 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 "СЕКС И ЖЕНАТЫЙ ДЕТЕКТИВ", х. ф. 23.25 Взгляд. 0.10 Мастер-ралли-96. 0.35 "НАПРОЛОМ", комедия.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Утренний экспресс. 7.35 "Мак и Матли". 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,

20.00, 0.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Проще простого. 9.30 Дорогая редакция. 10.00, 20.30 "САНТА-БАРБАРА". 10.50, 13.20, 0.20 Товары почтой. 11.20 Торговый дом "Ле Монти". 11.35 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ". 12.50 Издадека долго... Г. Сукачев. 13.15 Деловой автограф. 13.25 Деловая Россия. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.10 XX век в кадре и за кадром. 16.00 Эй, ухнем. 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там-новости. 17.20 Кто во что горазд. 17.30 "ЧЭЛЛЕНДЖЕРС". 18.00 Империя игр. На земле, на воде и на воздухе. 18.50 Технодром им. И. П. Кулибина. 19.00 Вертикаль. 19.25 Бесконечное путешествие. 21.25 Сам себе режиссер. 22.00 Погода. 22.05 Хоккей. Кубок мира. Финал. 0.30 "Киношок-96". 0.40 "ПИАНИСТ", х. ф.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 23.10, 1.15 Информ-ТВ. 13.10, 20.20 "ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ". 14.00 Срок ответа сегодня. 14.30 Советы садоводам. 14.40, 21.40 Телеслужба безопасности. 15.10, 22.05 "ЖИЗНЬ КЛИМА САМГИНА". 16.15 День Св. Благоверного князя Александра Невского. 17.10 Наобум. 17.35 "Философия по Филу". 18.00 Стиль жизни. 18.05 "СОЛТИ". 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.15 Спорт. 21.10 Без названия. 21.55 Спортивное обозрение. 23.30 Роман с героем. 23.55 "ОГАРЕВА, 6", х. ф.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 9.00 Мир вашему дому. 9.10 Телегазета. 9.15 Ваш адвокат. 9.25 "ГЕРКУЛЕС ВОЗВРАЩАЕТСЯ", х. ф. 10.50 Веселая карусель. 11.00 Начинаем деловой английский. 11.30, 14.25, 17.40 Новости. 11.40 Английский язык для детей. 12.00 "Сокровища". 12.25 Пою для вас... 12.30 В рабочий полдень. 13.10 Планета "Здоровье". 13.30 Человек в рыночной экономике. 14.00 Отечество мое. 14.30 "ПОЦЕЛУЙ", х. ф. 15.35 Анттреприза. Балетмейстер Андрей Кузнецов. 16.20 Полюбил я тебя, моя радость... 17.00 Музыкальные новости. 17.10 Испытание тайной.

КАНАЛ НТВ 18.00 "Дикая природа: борьба за жизнь". 18.30 Футбольный клуб. 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 "БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА", х. ф. 21.40 Доктор Угол. 22.35 "ОНАССИС", х. ф. 23.30 Времечко. 0.20 "ЛЮБОВЬ - ЭТО ОРУЖИЕ", х. ф. 2.05 Эротические шоу мира.

11-И КАНАЛ 8.30, 19.55, 21.15, 0.05 Шесть новостей. 8.40, 15.00, 0.50 Погода. 8.50 "Мстители". 9.45 Музыка кино. А. Фрейдндих. 10.00 Скандаль недели. 10.45, 0.15 Дорожный патруль. 11.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ". 12.00 Курс доллара. 12.10 Спорт недели. 12.40, 16.50 Аптека. 12.50, 15.10 "90х60х90". 13.05 "ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ФРЭНКА И ДЖЕССИ ДЖЕЙМС", х. ф. 14.45 Знак качества. 15.05, 18.50 Телемагазин. 15.25, 19.30 Те, кто... 15.50 "КОЛЛЕДЖ ХИЛЛСАЙД". 16.20 "Еноты". 17.00 Диск-канал. 17.35, 0.30 ПОСТ-музыкальные новости. 17.45 М. ф. 18.00 "РЕВАНШ". 19.00 Спорт, спорт, спорт. 20.00, 22.30 "КРИМИНАЛЬНЫЙ ТАЛАНТ", х. ф. 21.35 "Вавилон". 22.00 Вы - очевидец.

СУББОТА, 14 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ 8.00, 18.55 "Ералаш". 8.10 "РОМАН И ФРАНЧЕСКА", х. ф. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 10.10 Слово пастыря. 10.30 Не зови! 11.00 Утренняя почта. 11.35 Смак. 11.55 Возвращение Третьяковки. 12.30 М. ф. 12.40 Под знаком "Пи". 13.10 "ТРИ ТОВАРИЩА", х. ф. 14.30 Америка с М. Татарутой. 15.20 "Возвращение на остров сокровищ". 16.15 М. ф. 17.10 Колесо истории. 18.20 В мире животных. 19.10 "БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ", х. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.40 Вьетнам. До востребования. 22.40 Брон-ринг. 23.25 Мастер-ралли-96. 23.40 "НЕПРИЯТНОСТИ С ГАРРИ", триллер.

КАНАЛ "РОССИЯ" 8.00 Д. ф. 8.40 "Маугли". 9.00 "МАК И МАТЛИ". 9.20 По вашим письмам. 9.50 Товары почтой. 10.05 "Славянский базар". 11.00, 14.00, 20.00, 23.00, 1.35 Вести. 11.15 Ваш партнер. 11.30 Доброе утро. 11.55 21-й кабинет. 12.20 М. ф. 12.30 Анонимные собеседники. 13.00 Е. Евушенко. 13.25 Проще простого. 14.20 "ГРЕХИ". 15.10 Ничего, кроме... 15.25 Де-факто. 15.50 М. ф. 16.00 Разговор с фотографиями. 16.30 Своя игра. 17.00 Диалог о животных. 17.30 Эх, дороги. 18.00 Репортер. 18.15 Футбол без границ. 18.45 У всех на устах. 19.00 "КОРОЛЕВА МАРГО". 20.30 Субботний вечер с Т. Шмыгой. 22.00 Погода. 22.05 Совершенно секретно. 23.05 "РЕД РОК ВЕСТ", х. ф. 0.50 Программа "А".

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-И КАНАЛ" 10.10 Стиль жизни. 10.25 По реке плывет топор. 10.55, 14.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ. 11.10 "Честь имею". 11.40 "Непознанное". 12.10 Ток-шоу "Наобум". Давид Голлоцкий. 12.40 Страсти-мордасти. 13.10 "НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ", х. ф. 14.15 Старинные русские романы. 14.30, 17.10 М. ф. 15.10 По всей России. 15.25 Мы и банк. 15.45 Усадьбы. 16.10 Спортивное обозрение.

16.25 Парадоксы истории. 17.20 Моцарт. Достоверная хроника последнего часа. 18.05 ...Равняется любовь. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.20 "САМА НЕВИННОСТЬ", х. ф. 21.55 Светская хроника. 22.10 Блесф-клуб. 22.45 Круговорот. 23.05 "ГАСПАРИ, ИЛИ КРЫСЫ ПАРИЖА", х. ф.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 9.00 Христианская